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1. Na intervalu (0, 1) uvažujte posloupnost funkćı

fn(x) =def nx
n−1 − (n + 1)xn

a řadu

f(x) =def

+∞∑
n=1

fn(x).

Ukažte, že:

• Částečný součet řady

gM (x) =def

M∑
n=1

fn(x)

je dán vzorcem gM (x) = 1− (M + 1)xM .

• Řadu lze na intervalu (0, 1) bez problémů seč́ıst a plat́ı

f(x) = 1.

• Integrujeme-li jednotlivé členy řady, dostaneme

+∞∑
n=1

∫ 1

0

fn(x) dx = 0.

• Integrujeme-li součet řady, dostaneme∫ 1

0

(
+∞∑
n=1

fn(x)

)
dx =

∫ 1

0

f(x) dx = 1.

• Nelze tedy zaměnit limitu a součet řady. Z toho je zřejmé, že nem̊uže existovat integrovatelná funkce g na intervalu
(0, 1), tak, aby pro všechna n ∈ N a skoro všechna x ∈ (0, 1) platilo |gM (x)| ≤ g(x). Dokažte to př́ımo! (Je to
zjevné, nev́ım, proč jsem na cvičeńı zaváhal. Omlouvám se.)

2. Dokažte, že plat́ı ∫ +∞

0

(
cos
√
x
)

e−x dx =

+∞∑
n=0

(−1)n
n!

(2n)!
.


